

На втором месте по популярности стоят медицинские сериалы. Российские зрители уже познакомились с мужчинами в белых халатах из «Скорой помощи». У них тоже есть проблемы, они могут быть раздраженными, даже злыми, мучить своих близких, делать глупости, проявлять слабость и вызывать жалость, но в операционной они — цари и боги. Запад, помешанный на профессионализме, рыдает, глядя, как мускулистые доктора без сна и отдыха возвращают к жизни простых смертных.

А началось повальное увлечение врачами в далеких 70-х, когда на экраны вышел комедийный суперхит «Чертובה служба в госпитале МЭШ».

## ЛОВКИЙ ВРАЧ

пишет книгу

Однажды доктор Ричард Хорнбергер, вернувшийся с войны в Корею и открывший свою практику в маленьком городке, скучал в ожидании пациентов. От скуки начал понемногу сочинять книгу, основанную на его военном опыте. А дальше все было, как в сказке: литературный опус попался на глаза известному продюсеру, и тот отвалил обалдевшему доктору за право экранизации сто тысяч долларов.

Съемочная группа в рекордные сроки сотворила полнометражный фильм с Дональдом САЗЕРЛЕНДОМ в роли Ястреба Пирса. Кстати, под Ястребом доктор Хорнбергер имел в виду себя, любимого. На волне кампании против войны во Вьетнаме фильм имел большой успех и получил «Оскар» за лучший сценарий.

Продюсеры заметили: нужно срочно запускать сериал. Из актеров, снимавшихся в фильме, был приглашен только Гэри БУРГОФФ на роль Радара. Последним утвердили Алана АЛДУ — капитана Пирса. Автору книги актер не понравился, и он глевался по этому поводу все 11 лет, в течение которых «МЭШ» возглавлял рейтинги и собирал награды. Один только Алда получил три «Эмми» и шесть «Золотых Глобусов». Считать количество номинаций и менее престижных наград не имеет смысла. В эфир вышла 251 серия, а показ заключительного эпизода привлек к телеэкранам рекордное количество зрителей.

# «ЧЕРТОВА СЛУЖБА В ГОСПИТАЛЕ МЭШ»:

## МУЖИКИ ГУМАННЫЕ...

### Алан АЛДА — баловень судьбы

Алан Алда, а точнее Альфонсо Джозеф Д'Абруццо, родился 28 января 1936 года в Нью-Йорке. С врачами он близко познакомился в раннем детстве, когда перенес тяжелую форму полиомиелита. К счастью, отец, актер Роберт Алда, имел достаточно средств на лечение сына.

Карьера Алана складывалась вполне успешно и до приглашения в «МЭШ», но роль Пирса сделала его настоящим народным кумиром. Он был отмечен престижными премиями и как актер, и как режиссер многих серий, а публика впадала в коллективный экстаз, стоило ему высунуть нос на улицу. После закрытия сериала Алда стал настолько обеспеченным человеком, что мог позволить себе сниматься в некоммерческих проектах, что делает до сих пор. Наиболее заметной для широкой публики стала его работа в картине «Безумный город» с ТРАВОНТОЙ и ХОФФМАНОМ.

Удивительно, но в жизни неисправимый женолюб Пирс оказался преданным мужем и отцом. В 1957 году Алда связал себя узами брака с фотографом Арлин ВЕЙСС и воспитал трех дочерей — Еву, Элизабет и Беатрису.

### СТАРАЯ ГВАРДИЯ

покидает  
госпиталь

Естественно, сериал снимался не в Корее. Все помещения были выстроены на студии 20th Century Fox, а подходящая природа нашлась в Санта-Монике, горной области Калифорнии. Кстати, во время съемок последней серии в горах случился пожар, который пришлось срочно вписывать в сценарий.

У съемочной группы возникали и другие проблемы. Например, знаменитый игрушечный медвежонок Радара был нужен для того, чтобы скрыть от камеры врожденный дефект левой руки актера с очень короткими пальцами. Вообще, любимец публики малыш Бургофф постоянно

изводил всех стервозными выходками, но его обаяние оказывалось сильнее обид.

Но самой большой трудностью оказалась замена актеров. Один за другим звезды покидали «МЭШ». Гэри Бургофф объяснил уход желанием посвятить себя театру, Бродвею и рисованию животных. Ларри ЛИНВИЛЛ, незабываемый Фрэнк Бернс, испугался налипшего ярлыка «гаденыша». Уэйна РОДЖЕРСА, игравшего Ловца МакИнтайра, обидело повышенное внимание к Алде. Маклину СТИВЕНСОНУ — полковнику Генри Блейку — пообещали собственное шоу. Кстати, он жалел о том, что покинул «МЭШ», до самой смерти в 1996 году. Двух последних с успехом заменили Майк ФАРЕЛЛ, ныне известный продюсер, и Гарри МОРГАН, которого зрители могут наблюдать еще и в сериале «Третья планета от Солнца» в роли профессора. А вот от потери Бургоффа и Линвилла «МЭШ» так и не оправился.

Зато в эпизодах сериала снимались многие сегодняшние звезды Голливуда: Ричард ГИР, Патрик СУЭЙЗИ, Питер ЮРАСИК (Лондо из «Вавилона 5»), комик Лесли НИЛЬСЕН и жена Тома ХЭНКАСА Рита УИЛСОН.



Алан АЛДА (третий слева) в кругу работников бинта и скальпеля